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Milí žiaci, 
 

tak a je to tu, konečne prišiel mesiac, na ktorý sa všetci tešíme 

celučký rok – mesiac splnených prianí. Celá krajina je pokrytá bielou 

mäkkou perinou. Práve upečené medovníčky a iné sladké dobroty 

rozvoniavajú v celom dome. Vianočný stromček sa ligoce a pod ním  

čaká množstvo krásne zabalených darčekov. Z rádia sa ozývajú známe 

vianočné koledy. Všade vládne pokoj a ľudia sú k sebe akýsi milší. 

Mamina varí slávnostnú vianočnú kapustnicu a ocino sa „pasuje“ vo 

vani s kaprom. Starí rodičia cez okno sledujú svoje vnúčatá,  ktoré 

šantia v čerstvo napadnutom snehu. Už len pár hodín ich delí od tej 

čarovnej chvíle,  kedy si celá rodina zasadne k štedrovečernému stolu 

a slávnostne sa navečeria. Po večeri sa môžu začať rozbaľovať 

darčeky. A prichádza ten moment,  keď sa deťom od šťastia 

rozžiaria malé očká. Autíčka,  bábiky, knihy, oblečenie..... Za to 

všetko treba  poďakovať! A komu inému ako novonarodenému 

Ježiškovi? Celá rodina sa preto spoločne vyberie do kostola na 

Polnočnú sv. omšu, aby privítala malé dieťatko narodené v Betleheme 

a poďakovala mu. 

 

Takto sa na Slovensku slávia najkrajšie sviatky v roku. A viete ako sa 

Vianoce slávia v iných krajinách? Ak nie,  tak vám to radi prezradíme. 
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VIANOČNÉ ZVYKY A TRADÍCIE VO SVETE 

Vianoce v Kanade bývajú 

zasnežené a poriadne mrazivé. Na 

každom kroku nájdete rozsvietené 

vianočné stromčeky a vianočné 

dekorácie. Obchody sú preplnené ľuďmi. 

Darčeky nosí Santa Claus, ktorý lieta na 

saniach, ktoré ťahá osem sobov. Kto 

chce nejaký darček dostať, musí na 

kozub alebo na okno zavesiť pančuchu. 

Vianočná nádielka darčekov sa koná 

ráno, 25.-teho decembra.    

Vianočnú večeru tvorí iba jeden chod - morka s chutnou plnkou. 

K prílohám k morke patrí zemiaková kaša, plnka, kapustové výhonky, malé 

mrkvičky, omáčka z mäsa a kysnuté pečené rožky alebo chlieb. Po večeri sa 

zvyčajne servíruje tradičný flambovaný puding. Je to sladký zákusok 

z hrozienok a iného sušeného ovocia, orieškov a brandy. Vyrába sa dlho pred 

Vianocami. Najznámejším nápojom je vaječný punč. 

 

V Rusku sa Vianoce slávia dvomi spôsobmi. 6. a 7. januára sa 

slávia pravoslávne Vianoce. Po starom  sa Vianoce slávia na Nový 

rok. Podľa juliánskeho kalendára, ktorý platí v Rusku, vítajú 

narodenie Ježiša Krista 24. decembra, čo je podľa nášho 

gregoriánskeho kalendára 6. januára. Vianoce v Rusku boli pôvodne 

spojené s mnohými tradíciami. V roku 1918 však boli zakázané, a tak 

tradície zanikli a s nimi aj Vianoce. Namiesto nich sa v mnohých 

rodinách oslavuje Nový rok s Jolkou (vianočnou jedličkou) a 

darčeky rozdáva Dedo Mráz, ktorého sprevádza Snehulienka. Celá 

rodina sa stretne pri ozdobenej jedličke, kde tancuje a spieva. 

Príprava na vianočné sviatky začína pre pravoslávnych veriacich už 28. novembra 

predvianočným pôstom, ktorý trvá 40 dní.  

Na Štedrý večer sa podávajú bezmäsité pokrmy a ryby. Obľúbené sú 

vareniky – taštičky z kysnutého cesta plnené zemiakmi, ryžou, kapustou alebo 

hubami. Tradičným jedlom je Kuťja - pšeničný nákyp s mandľami, hrozienkami, 

slivkami, makom, orechmi a cukrom. A samozrejme vzvar – kompót zo sušeného 

ovocia. Kuťja je pokrm, ktorý sa jedáva na kare a vzvar zase pri narodení 

dieťaťa. Konzumáciou týchto jedál si veriaci pripomínajú narodenie a smrť 

Krista. Na Novoročnom stole nechýba pečené bravčové mäso s chrenom, zo 

sladkostí tulský perník a torty. 

Obrázok nakreslila (5.A) 



- 4 - 

 

Vo Francúzsku je dobrým vianočným duchom Pére Noel (Otec Vianoc). 

Chodí vždy v bielom, darčeky dáva deťom do topánok a čižiem, alebo ich necháva 

za kachľami či pri kozube. V menších mestách sa hrávajú „vianočné hry“. 

Obľúbené sú tiež „živé“ jasličky. Darčeky si Francúzi nájdu pod stromčekom ako 

u nás na Štedrý deň večer. Vianoce sú predovšetkým rodinným sviatkom. Na 

Štedrý deň navštevujú Francúzi svojich rodičov, príbuzných a známych, pijú víno 

a calvados (jablčnú pálenku) a rozdávajú si navzájom darčeky.  

Slávnostnú a gurmánsku večeru tvorí množstvo chodov. Predjedlami sú 

ustrice a biele klobásy, v mestách slimáky a rybia polievka.                            

Obľúbeným vianočným jedlom je tiež pečený moriak s gaštanovou plnkou a 

lanýžovou pastou. Ďalej sa podávajú kurčatá so zeleninovým šalátom, paradajkami 

a olivami, ale tiež pečená hus na divoko. Francúzi 

milujú škeble upravené na rôzny spôsob, kaviár, 

údený losos, obaľované žabie stehienka a niekoľko 

druhov syrov. Zo sladkých dezertov sa servíruje 

trufle z čokolády a datlí, koláč so smotanou, 

čokoládové salámy a roláda v podobe vianočného 

polena, ktorá je ozdobená zelenými lístkami a 

červenými plodmi cezmíny.  

 

Nemecko je preslávené nádhernými adventnými vencami. Prvým poslom 

Vianoc je rovnako ako u nás Mikuláš. Darčeky ukrýva do vyčistených topánok už v 

predvečer 6. decembra. Ak topánky nie sú vyčistené, Mikuláš do nich nasype 

uhlie, zemiaky alebo mrkvu.  

Na pravé vianočné darčeky si však deti musia počkať až do Štedrého 

večera. V Nemecku majú viacero darcov. Nerozdáva ich iba Ježiško, ale i 

vianočný duch menom Weinachtsmann. Má ryšavé fúzy a bradu, nosí plášť s 

kapucňou a cestuje na osedlanom divokom vetri. Najčastejšie pochádza zo 

severného Nemecka.  

Na štedrovečernom stole nesmie chýbať pečená hus a tradične sa 

podávajú aj sladké ovocné kompóty. Z hydiny je obľúbená i kačka a morka. Na 

chladnom severe si však radšej pochutnajú na pečenej klobáse a zemiakovom 

šaláte alebo párkoch. Nechýba ani tradičný jablčný závin s čerešňovým 

kompótom. Lahôdkou na záver večere je ovocný šalát s príchuťou šampanského 

alebo likéru. Na nemeckých vianočných stoloch nechýbajú ani iné sladkosti. Od 

18. storočia sa vypeká vaječné pečivo, ktoré má rôzne názvy. Najčastejšie sa mu 

hovorí “marcipán chudobných” alebo Springle.  

Ak sa chceš dozvedieť viac,  navštív: www.zsmslikavka.edupage.org - sekcia aktivity žiakov. 
Žiaci 9. ročníka si pripravili zaujímavé prezentácie o Vianočných zvykoch. 

http://www.zsmslikavka.edupage.org/
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Vianoc čas je tu zas... 
 

 

 

 

        Tak ako za oblokom sniežik padá,                     
          nech za váš stôl šťastie sadá. 
          Zabudnite na bôle a starosti, 
       prežite Vianoce v láske a radosti. 
 
 
 
 
 

 

 

 
Ak je december mierny a vlahý, nenarobí nám zima ťažké hlavy. 

 
Zima bohatá na sneh predpovedá rok bohatý na chlieb. 

 

Ak sú v zime dlhé cencúle, urodí sa dlhý ľan. 

 

Ak si robia veveričky veľké zásoby orieškov, bude zima dlhá a tuhá. 
 

Na sv. Katarínu /25.november/ zalezieme pod perinu. 

 

Biele Vianoce, zelená Veľká noc. 
 

Keď je na Štedrý deň na nebi veľa hviezd, bude veľa zemiakov. 

 

Keď rastie v januári tráva, bude v júni hladovať krava. 
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Vianočné a novoročné vinše 
 

Bohatý stôl, výbornú rybu,  

sviatočná večera, nech nemá chybu.  

Záplavu darčekov, čo srdce pohladia,  

rodinu, priateľov, čo nikdy nezradia.  

K bohatstvu krôčik, k šťastiu malý krok,  

veselé Vianoce a šťastný Nový rok! 

                                                                    Veselé Vianoce chcem Vám priať, 

                                                                    aby človek človeka mal stále rád, 

                                                                    aby jeden druhému viac šťastia prial, 

                                                                    aby aj tento nový rok za to stál. 

Biely sneh, na okne kvety mrazivé,  

všetky deti už túžia po zime.  

So zimou Vianoce prichádzajú,  

radosť do detských očí prinášajú.  

Prežite ich v kruhu blízkych duší,  

nech láska a spokojnosť zo všetkých srší. 

                                                                    Na stromčeku sviečka svieti, 

                                                                    pokoj, šťastie nech k Vám letí. 

                                                                    A keď rozžiaria sa Vaše tváre, 

                                                                    by hojnosti ste mali stále.                                                                   

Prajem Vám Vianoce krásne,  

a keď sviečka na Nový rok zhasne,  

nech dobrý pocit Vám v srdci zostane,  

tiež štastie a radosť, tá všetkým pristane.  

                                                                    Zvončeky už zvonia  

                                                                    a ihličie vonia,  

                                                                    svetlo sviečok mihotavé,  

                                                                    Vianoce k nám prišli práve.  

                                                                    Preto sviatky krásne majte,  

                                                                    v pohode ich prežívajte. 

Blížia sa tie krásne chvíle vianočné,  

v láske, šťastí, harmónii prežite ich spoločne.  

Nie sú dôležité dary,  

ale v novom roku nech sa Vám darí,  

zdravie nech slúži k spokojnosti  

a dom aby ste mali plný hostí.  

 
Obrázok nakreslila Dominika Gereková (4.A) 
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Vianočné príbehy 

Najkrajšie Vianoce 

Sárin najkrajší deň je Štedrý deň. 

Všetci v dome mali ruky plné práce 

s prípravami na štedrý večer. Vzduch voňal 

ihličím a čerstvo napečenými koláčikmi. 

Jediný,  kto sa príprav nezúčastnil bol Darvin. 

Vianoce najradšej trávil sám zatvorený 

v knižnici. Vedel,  že Sára má rada Vianoce,  

ale on nie. Zatiaľ čo Darvin trucoval,  Sára 

a pani Krikitová zdobili medovníčky. Pani 

Krikitová bola neprekonateľná v zdobení 

Vianočných medovníčkov. „Sára,  robíš tie  

najlepšie cukrovinky.“,  chválila ju pani 

Krikitová. „Tvoj otecko si určite na nich: 

pochutná.“  

Sára sa vychystala do mesta. „Zájdem ešte pre pár posledných darčekov“,  

vyhlásila. „Vezmi ma so sebou“,  prosil Svetlonoš. Svetlonoš bol jej najlepší 

kamarát,  nemohla ho nezobrať. Vytiahla sane a už aj leteli dole kopcom. Celá 

dedina dýchala vianočnou náladou. V obchode Sára vybrala pre svojho otecka 

ďalekohľad a pre Darvina starodávne vreckové hodinky. Nezabudla ani na 

ostatných priateľov.                                          

Predavač jej pomohol naložiť darčeky na sane. Sára a Svetlonoš zamierili 

domov. Veľmi sa ponáhľali,  pretože Sára nechcela zmeškať oteckov príchod. 

Utekala ako o život. Sane sa vo veľkej zákrute prevrátili a všetky darčeky 

popadali do hlbokej priepasti. „Tam sa nikdy nedostaneme“,  povzdychla si Sára. 

„Ale Vianoce bez darčekov nie sú Vianoce“,  zosmutnej Svetlonoš. „Tak to predsa 

nie je!“,  usmiala sa Sára. „Vianoce sú skôr o .....láske. A darčeky sú len spôsob,  

ako dať druhým najavo,  že ich máš rád. “  

Keď sa vrátili domov,  Sára vyrozprávala,  čo sa im prihodilo. Všetci boli 

z toho trošku sklamaní,  ale vďaka výbornému jedlu,  na darčeku rýchlo zabudli. 

Po večeri si hostia veselo vyspevovali vianočné koledy. V izbe bolo príjemne teplo. 

Príjemná atmosféra nakoniec prilákala aj Darvina,  ktorý doniesol vrece plné 

darčekov,  ktoré Sára so Svetlonošom nechtiac vysypala do priepasti. Darvin 

vedel,  že pre Sáru sú Vianoce veľmi dôležité a preto keď sa dopočul,  čo sa 

stalo,  rozhodol sa darčeky vytiahnuť.  

Nakoniec všetko dobre dopadlo a boli to tie najkrajšie Vianoce. 

 
Autorka: Erika Ondrejková (7.B) 
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Vianočný darček 
 

Vonku bola veľká fujavica. Sniežik padal do okien. Na strechách sa blyšťali 

cencúle. Bolo 24. decembra – Štedrý deň. V domčekoch cez okná bolo vidieť 

rozsvietené stromčeky. Ľudia si práve sadali za štedrovečerný stôl. Všetci sa 

navzájom usmievali a priali si pekné sviatky.  

Aj u Dušana doma to vyzeralo 

takto. Najprv sa všetci pomodlili,  

najedli a  rozbalili si darčeky. 

Naraz Dušan začul kvílenie. Mamka 

mu povedala,  že to víchrica takto 

spieva. No Dušanovi to nedalo pokoj. 

Otvoril dvere,  hľadel pred seba,  

ale nič nevidel. Chcel vojsť dnu,  

keď vtom zbadal na schodoch malé 

chlpaté psíča,  ktoré sa triaslo od 

zimy. Bolo vychudnuté a smutno 

pozeralo na Dušana. Dušan ho zobral 

do náručia. Doniesol ho do izby: 

„Pozrite koho som našiel! Aj tento 

tvor si žiada prežiť Vianoce.“ 

Mamka psíča pohladkala a doniesla 

mu košíček,  do ktorého ho uložila. 

Psíčaťu dali meno Najdúch.  

Od tých čias sa Najdúch stal  

rodinným miláčikom. Dušan na tieto 

Vianoce nikdy nezabudne. Boli to 

pre neho najkrajšie Vianoce 

nielen preto, že dostal darčeky,  ale 

najmä preto,  že aj on sa mohol stať 

pre niekoho darom. 

 
Obrázok nakreslila Zuzana Bystričanová (7.B)                        Autor príbehu: Damián Buriak (7.B) 
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 „Bola raz jedna malebná krajina - Slovensko sa zvala. V nej malé mestečko Šaľa.     

A tá Šaľa Šalianskeho Maťka Jozefa Cígera Hronského mala…”  

Súťaž Šaliansky Maťko Jozefa Cígera Hronského je významná celoslovenská 

súťaž v prednese slovenských povestí. Je to súťaž, ktorá vytvára deťom priestor 

na rozvoj ich tvorivých schopností. Súťaž je postupová a jej vrcholnou súťažou 

je celonárodné kolo v Šali.  

Víťazi školského kola:  
I. kategória žiaci 2. – 3. ročníka ZŠ:    1. Adela Hubačková (3.A) 

  2. Veronika Madleňáková (2.B) 

  3. Kristína Mušutová (2.B) 

II. kategória žiaci 4. - 5. ročníka ZŠ:    1. Simon Lukáč (4.A) 

III. kategória žiaci 6. – 7. ročníka ZŠ: 1. Lucia Hlasicová (7.A) 

  2. Mária Švalecová (6.A) 

  3. Karin Gonsorčíková (6.B) 

 

Dňa 12.12.2013 sa uskutočnilo školské kolo matematickej pytagoriády. Zúčastnilo 

sa jej 24 detí. 

Úspešní riešitelia, ktorí pokračujú v obvodnom kole: Odorčák (5.A), Meško (6.B), 

Žitníková (8.A), Slašťan (8.A), Chynoranská (8.A) a Čabák (8.A). 

 

 
 

13. a 15. novembra sa konala informatická súťaž nesúca názov Ibobor.  Hlavným 

cieľom súťaže bolo podporiť záujem o informačné a komunikačné technológie u 

všetkých žiakov. Súťaž mala iniciovať v deťoch využívanie IKT, posmeliť ich v 

intenzívnejšom a kreatívnejšom používaní moderných technológií pri učení sa. 

Súťaže sa zúčastnilo 12 žiakov v kategórii Bobríci (3. - 4. ročník ZŠ) a 9 žiakov 

v kategórii Kadeti (8. - 9. ročník ZŠ).  

 

Úspešní riešitelia: Simon Lukáč (4. A), Natália Fajtová (4. A),                 

................................  Terézia Vrabková (9. A), Monika Adamčiaková (9. A) 
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V dňoch 19. a 20.11.2013 sa naše dievčatá a naši chlapci zúčastnili na OK 

v stolnom tenise. Najprv dievčatá obsadili pekné štvrté miesto.  O deň neskôr  sa 

chlapcom darilo ešte viac, keď premožiteľa našli až v zápase o celkové prvenstvo. 

Žiakom zo ZŠ Zarevúca podľahli tesne 2:3 a skončili tak na druhom mieste. 

Obom družstvám gratulujeme. 

 

Tento mesiac sa žiaci 6. - 9. ročníka zúčastnili besedy na tému Drogy k životu 

nepotrebujeme. 

 

Dozvedeli sme sa veľa informácií o drogách legálnych (akceptovaných) aj 

nelegálnych (ľahkých či tvrdých), ktoré sú veľmi nebezpečné a môžu spôsobiť 

vážne zdravotné problémy až smrť. Drogy spôsobujú fyzickú aj psychickú 

závislosť, ktorá prichádza nepozorovane  a je veľmi ťažké zbaviť sa tejto 

závislosti. Závislý človek často končí ako stroskotaná a opustená ľudská bytosť 

bez domova, rodiny či priateľov. Závislí ľudia môžu spôsobiť smrť nevinných 

ľudí. Je na  každom z nás, či dokážeme povedať DROGÁM – NIE. 

 

Vedeli ste, že aj káva je vlastne droga? Semená kávovníka, z ktorých sa praží 

káva, obsahujú kofeín, ktorý dočasne zvyšuje krvný tlak a zároveň je návykový. 

Preto je lepšie kávu nahradiť kávovinou z čakanky a jačmeňa, ktorú dobre poznali 

už naši starí rodičia. Varili si z nej kávu, ktorá neobsahuje kofeín,  je vhodná aj 

pre deti a má dokonca priaznivé účinky na zdravie. Poznáme ju pod názvom Melta. 

 

Recept na bezkofeínové kapučínko 

z melty (pre 4 osoby): 

Uvaríme si 4 šáločky kávy melty podľa 

návodu na obale. 

 

V mixéry zmiešame: 0,5 dcl tatramlieka,  

                            1 celé vajce, 

                            trochu cukru (podľa chuti),  

                            štipku mletej škorice  

                            a pre rodičov môžeme pridať aj 3-4 kvapky rumovej esencie. 

 

Do tejto zmixovanej zmesi pridáme uvarenú kávu. Výsledkom je chutná a zdravá 

kávička s bohatou penou. 
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Aj tento rok našu školu navštívil vzácny hosť sv. Mikuláš.  Okrem darčekov so 

sebou priniesol anjela aj čerta a samozrejme výbornú náladu. Radosť a veselý 

úsmev sa najviac usadil na tváričkách našich mladších žiakov. Pevne veríme, že 

tento radostný úsmev im vydrží po celý školský rok.  

 

O Mikulášovi koluje veľa legiend. Jedna z nich hovorí o tom, ako sv. Mikuláš 

pomohol trom chudobným sestrám. Ich otec vyšiel na mizinu a keďže sa za 

chudobné dievčatá nik nechcel oženiť,  rozhodol sa,  že ich predá do otroctva.  

Keď sa o tom dozvedel biskup Mikuláš, zabalil vraj hrudu zlata do šatky a v noci 

ju nepozorovane hodil cez komín do izby, kde spali tri chudobné dievčatá. Vďaka 

štedrému daru sa mohli všetky tri sestry vydať, a tak ich Mikuláš zachránil. Svoj 

skutok chcel utajiť, všetko sa však prezradilo a ľudia ho chválili za jeho 

šľachetnosť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac fotografií nájdete na www.zsmslikavka.edupage.org v sekcii Fotoalbum. 

http://www.zsmslikavka.edupage.org/
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NAŠA TVORBA 
 

SLOVENSKO čarovné, hrdé mám ho rád/a pretože..... 

 

Na Slovensku máme krásnu čarovnú prírodu, veľa krásnych miest, kde sa 

dá oddychovať a športovať. Medzi najkrajšie miesta na Slovensku patria Vysoké 

Tatry a Nízke Tatry. Na Slovensku je aj veľa jazier, kde sa dá kúpať, relaxovať 

aj navštíviť turistické miesta. Turisti môžu obdivovať krásne jaskyne, hrady 

s bohatou históriou. Som rada, že žijem na Slovensku, lebo je tu ešte veľa 

krásnych miest, ktoré som nevidela. Som hrdá na svoju vlasť. 
Terézia Prekopová (6.B) 

 

Slovensko je malebná krajina plná lesov a lúk, máme veľa zurčiacich 

potokov a riek. Vždy keď navštívim naše veľhory a objavujem nové chodníky, lúky 

a plesá mám pocit, že niet krajšieho miesta na svete. V potokoch sa mihajú 

drobné rybky a na stromoch spievajú rôzne drobné vtáčiky. Oblohu brázdi orol 

a horu stráži medveď. Po skalách beží črieda kamzíkov a plaší drobné svište. 

Preto som rada, že tu žijem a som na to hrdá.  
Lýdia Kluková (6.B) 

 

Máme krásnu prírodu, v ktorej je príjemný a ničím nerušený pokoj iba 

občas počuť spev vtákov a žblnkot horských potôčikov. Medzi najkrajšie miesta 

patrí okolie našej obce, kde sa rozprestierajú majestátne hory Mních, Choč 

a Čebrať. Stoja tu aby nás chránili pred zlým počasím. V lete poskytujú príjemný 

oddych a v zime zábavu, v podobe dobrej lyžovačky a iných aktivít podobného 

charakteru. V lete sú zdrojom pestrofarebnej flóry a to v podobe liečivých 

byliniek a farebných kvetov. Z liečivých byliniek si počas dlhých zimných večerov 

varíme výborné čajíky, pri ktorých zažívame nádherný a ničím nerušený pokoj 

v duši.  
Lucia Hlinková (6.B) 
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Vianočná poézia 
 

Štedrý deň 

Keď zazvoní zvonček, 

rozžiari sa stromček. 

Rodina si sadne k stolu, 

užíva si vianočnú pohodu. 

 

V tichosti sa pomodlíme,  

oblátky si rozdelíme. 

Šalát, kapor veľkú kopu, 

opekancov iba trochu. 

 

Po večeri všetci spolu, 

ďakujeme Pánu Bohu. 

Koledy si zaspievame, 

Na Ježiška my čakáme. 
Autorka: Lucia Rázgová (7.B) 

 

Vianoce 

Štyri sviečky dohoreli,  

Vianoce sú za dverami. 

Rozvoniava celý dom,  

chystá sa vianočný stôl. 

 

Stromček svieti,  jagá sa,  

prekvapenie čaká ma. 

Vonku sniežik poletuje,            

už k večeri sa schyľuje. 

 

Darčeky sme rozbalili 

spolu sme sa potešili. 

Tíško hrajú koledy 

a už je po Štedrom dni. 
Autorky: Mária Švalecová  

         a Michaela Spišiaková (6.A) 

                                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                       Autorka: Dominika Konfálová (7.B) 
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List Ježiškovi 

O pár dní budeme sláviť narodenie Ježiška. Na štedrý deň bude každé dieťa 
netrpezlivo čakať,  čo mu Ježiško prinesie pod vianočný stromček. Aby to mal 
Ježiško jednoduchšie, žiaci druhého a tretieho ročníka mu na informat. výchove 
napísali vo WordPad-e svoje želania. Prečítajte si nasledujúce úprimné listy.  
 

List pre Ježiška 

Milý Ježiško. Tento rok  ťa prosím o to,   aby každý na svete bol šťastný.  Prosím 

Ťa  daj  trocha  jedla  a vody  deťom,  čo  nemajú  čo jesť a piť.   

Mne stačí hračka,  ktorú mi vyberieš a donesieš. 

Ďakujem ti Ježiško... 

Kristína Mušutová (2.A) 

 

  J e ž i š k o..   
Ahoj  volám  sa  Danielka   Muchová. Chcela  by  som  zdravie. A  aby  ho mala  aj  

moja rodina  a  kamarátka  Viki  Milanová  a  ešte  aj  lásku  pre celú  rodinu. 

Ďakujem   ti  Ježiško.  Ďakujem. 

Daniela Muchová (3.A) 

 

Milý  Ježiško,  

volám   sa  Viktorka  Milanová. Chcela  by  som, aby bola celá moja rodina šťastná. 

A ešte by som chcela škrečka. 

Ďakujem 

Viktória Milanová (3.A) 

Dobrá novina 

Tento rok bude už 19. v poradí čo sa deti na Slovensku zapoja do akcie 

„Dobrá novina“. Ja sa zapojím do tejto dobročinnej akcie po siedmykrát spolu 

s deťmi z Martinčeka. Pred vianočným koledovaním chodíme tradične na svätú 

omšu tzv. „vysielačku“,  ktorá je spojená s požehnaním biskupa. Každý rok býva 

v inom meste. Tento rok sa zídeme v Poprade. Pôjdeme tam vlakom. Povzbudení 

milým slovom sa vrhneme na nacvičovanie. Každý rok je trochu iný. Chodíme 

prezlečení napr. za pastierov,  anjelov,  niekto hrá sv. Jozefa a pannu Máriu. 

Jeden nosí betlehem a niekto zas pokladničku,  do ktorej nám v každom dome 

vhodia peniaze a zároveň nás ponúknu čajom alebo sladkosťami. Koledovanie u nás 

prebieha na 2. sviatok vianočný. Každý rok sa nám podarí vyzbierať celkom peknú 

sumu,  ktorá putuje chudobným deťom do Afriky. 

Som rád,  že aj ja môžem prispieť svojou účasťou na dobrý úmysel.  

Andrej Jarabák (7.B) 
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Recept na chutný Medovníkový koláč 
 

Suroviny:  280 g hladkej špeciálnej múky 

  280 g mletého cukru 
  2 vajcia 
  2 polievkové lyžice medu 
  2 dcl vody  
  1 čajová lyžička sódy bikarbóny 
  pomleté klinčeky,  škorica 

tabuľková čokoláda a  vlašské 
orechy podľa chuti 

 

Postup:       
1. Najskôr si v jednej mise zmiešame sypké suroviny 

(múku,  cukor,  sódu bikarbónu,  klinčeky a škoricu).  

 

 

 

 

 

2. Potom pridáme vajíčka,  med a vodu. Všetko dobre 

premiešame. Vznikne nám redšie cesto. 

 

 

 

3. Cesto vylejeme na menší vymastený a múkou vysypaný 

plech. Nalámanú čokoládu a orechy poukladáme na cesto. 

Cesto vložíme do vopred vyhriatej rúry. Pečieme pri 

teplote 150°C až kým sa nám okraje cesta nezačnú 

oddeľovať od plechu.  

 

Naše tipy: 1. Namiesto sódy bikarbóny,  pomletých klinčekov a škorice môžeme      

do cesta vsypať ½ kypriaceho prášku do perníka. Uľahčí nám to 

prácu. 

 2. Namiesto tabuľkovej čokolády môžeme použiť rôzne čokoládové 

figúrky,  ktoré sme dostali od Mikuláša : )   

3. Ku koláču sa skvele hodí bezkofeínové kapučínko z melty,  ktoré si 

môžeme pripraviť podľa receptu na strane 10. 
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„Pán vedúci, môžete mi dať zajtra voľno?“ pýta sa Fero v práci. 

„Manželka chce, aby som jej pomohol s vianočným upratovaním.“ 

„Z takého dôvodu vám predsa nebudem dávať voľno!“ rezolútne 

odmietne vedúci. 

„Ďakujem,“ vydýchne si Fero. 

„Vedel som, že sa môžem na vás spoľahnúť.“ 

 

„Čo si taký smutný, Ondro?“ 

„Ale, potrebujem tisíc eur. Celú noc som pre to nespal.“ 

„A čo si neprišiel za mnou?“ 

„Vari máš tisíc eur?“ 

„Nie, ale mám prášok na spanie.“ 

 

Na hokejový štadión si sadne malý chlapec a vedľa sediaci chlap sa 

ho pýta: 

„Chlapček, taký drahý lístok ti kto kúpil?“ 

„Môj otec.“ 

„A on je kde teraz?“ 

„Doma.“ 

„A čo robí?“ 

„Hľadá ten lístok.“ 

 

Ide vysmädnutý človek po Sahare a stretne beduína. 

„Prepáčte, prosím, neviete, kde je tu oáza?“ 

„Viem, choďte stále rovno a v utorok zabočte doľava.“ 

 

Úradník budí spiaceho kolegu: 

„Ideš na obed, alebo budeš pracovať bez prestávky?“  

 

Príde pani, ktorá má tri vlasy na hlave, ku kaderníčke a prosí ju:  

„ Prosím, Vás zapleťte mi vrkoč.“  

Kaderníčka pletie a naraz jeden vlas odtrhne, prizná sa zákazníčke a tá povie:  

„Viete čo, nechajte mi ich rozpustené.“ 

 
 



- 17 - 

 

 

        1. Nájdi 10 rozdielov 
 

 
           

        2. Pomôž deťom nájsť správnu cestičku k vianočným darčekom. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


